

# Коротко о важном

**20 февраля 1961 года.** В Аккре закончилось свою работу совещание представителей стран — участниц Касабланкской конференции — ОАР, Ганы, Мали, Марокко, Гвинеи и Алжира.

**20 февраля.** Республика Мали признала временное правительство Алжирской республики единственным представителем алжирского народа.

**20—27 февраля.** В Кении состоялись выборы в Законодательный совет. Наибольшее число голосов получила партия Африканский национальный союз Кении.

**24 февраля.** В память о выдающемся деятеле национально-освободительного движения Африки, герое конголезского народа премьер-министре Республики Конго Патрисе Лумумбе, отдавшем жизнь в борьбе за свободу и независимость своей страны, Университету дружбы народов в Москве присвоено его имя.

**24 февраля.** В Конакри закончила работу конференция представителей ряда стран Азии и Африки, на которой создан Комитет фонда афро-азиатской солидарности. Председателем Комитета избран представитель Гвинеи Исмаил Туре, его заместителями — Бен Барка (Марокко) и Чжу Цю-чу (КНР). В состав Комитета вошли Б. Г. Гафуров (СССР) и два представителя Индонезии.

**25 февраля.** Индийский национальный комитет по проведению кампании за освобождение Гоа принял решение созвать в ближайшее время конференцию, посвященную борьбе против португальских колонизаторов и фашистской диктатуры Салазара.

**27 февраля.** Народы Советского Союза и Монгольской Народной Республики отметили 15-ю годовщину подписания Договора о дружбе и взаимной помощи между СССР и МНР.

**28 февраля.** В Ханое подписан план культурного и научного сотрудничества между Советским Союзом и Демократической Республикой Вьетнам на 1961 год.

**28 февраля.** Исполнилась 40-я годовщина подписания советско-афганского Договора о дружбе.

**28 февраля.** В Бхилаи состоялся многолюдный митинг, посвященный закладке обелиска в честь сотрудничества советских и индийских рабочих и инженеров, строивших Бхилайский металлургический завод.

**1 марта.** В Джакарте состоялся вечер в ознаменование годовщины со дня подписания Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и президентом Индонезии Сукарно соглашения об экономическом и культурном сотрудничестве между Советским Союзом и Индонезийской республикой.

**1 марта.** Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил поздравительную телеграмму королю Марокко Хасану II в связи с его вступлением на престол.

**1 марта.** Исполнилось 40 лет со дня основания Монгольской народно-революционной партии — боевого авангарда рабочего класса и всех трудящихся Монгольской Народной Республики.

**2 марта.** Чрезвычайный и полномочный посол СССР в ОАР В. Я. Ерофеев и министр общественных работ Египетского района ОАР Муса Арафа обменялись в Каире ратификационными грамотами подписанного в Москве 27 августа 1960 года соглашения об оказании Советским Союзом экономического и технического содействия ОАР в завершении строительства высотной Асуанской плотины.

**4 марта.** Более 5,5 миллиона японских трудящихся по призыву Генерального совета профсоюзов и Федерации нейтральных профсоюзов начали общенациональное «весеннее наступление» в защиту своих прав, за мир, против войны.

**4 марта.** В результате переговоров, проведенных в Москве и Карачи в декабре 1960 года — феврале 1961 года, подписано соглашение между правительствами СССР и Пакистана о сотрудничестве в поисках нефти на пакистанской территории.

**6 марта.** Постоянный секретариат Совета солидарности народов Азии и Африки опубликовал заявление, в котором обращает внимание общественности на опасность, возникающую в связи с оснащением атомным оружием военных баз НАТО, СЕАТО, СЕНТО и военных флотов в районе Ти-

хого океана и Средиземного моря.

**7 марта.** В Москву прибыла парламентская делегация Ливии, возглавляемая сенатором Ахмедом Рафик Махдави.

**9 марта.** Завершил свою работу очередная, XX съезд Социалистической партии Японии. Он прошел в острых дискуссиях между представителями ее левых и правых группировок по коренным вопросам международной и внутренней политики. В центре дискуссии оказался вопрос об отношении партии к американскому империализму. Председателем партии вместо злодейски убитого фашистами Асанумы избран Дзетаро Каваками.

**11 марта.** Правительство Индонезии полностью разорвало отношения с Голландией.

**11 марта.** В Израиле закончилось следствие по делу военного преступника Адольфа Эйхмана. Суд над ним начнется 11 апреля.

**11 марта.** Госдепартамент США сообщил, что правительство Гвинейской республики предложило США закрыть свой «культурный центр» в Конакри.

**12 марта.** После избрания нового состава меджлиса премьер-министром Ирана вновь назначен Шариф Имами.

**13 марта.** В Саудовской Аравии вступил в силу новый закон, предусматривающий смертную казнь или 25 лет тюремного заключения для каждого, признанного виновным в совершении какого-либо «агрессивного акта» против королевской семьи или государства.

**14 марта.** Республика Сенегал признала Китайскую Народную Республику и Демократическую Республику Вьетнам.

**18 марта.** В результате успешно закончившихся переговоров между СССР и Республикой Мали подписаны соглашения об экономическом и техническом сотрудничестве, торговое соглашение, а также соглашение о культурном сотрудничестве.

**20 марта.** Закончила работу сессия Экономической комиссии ООН для Азии и Дальнего Востока (ЭКАДВ). В работе сессии приняли участие делегаты 24 стран. Приняты решения по вопросам регионального сотрудничества и экономического развития государств Азии и Дальнего Востока — членов ЭКАДВ.

**23 марта.** В Каире открылась Третья конференция народов Африки.